
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMPN 14 Banjarmasin 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester   : IX / 1 (Satu) 

Materi Pokok   : Kehadiran Islam  Mendamaikan  Bumi Nusantara 

Alokasi Waktu   : 1 Pertemuan (3 JP) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Menunjukkan bahwa berkembangnya Islam di Nusantara sebagai bukti Islam 

rahmatan lil-al-‘alamin 

2. Memiliki kepedulian dengan mengikuti dan berpartisipasi aktif dalam sebuah 

kegiatan keagamaan di lingkungan sekitar 

3. Meneladani perilaku perjuangan tokoh-tokoh Islam dalam kehidupan sehari-hari. 

4. Menjelaskan alur perjalanan dakwah dan cara-cara dakwah di Nusantara  

5. Menyajikan paparan  kronologi sejarah perkembangan Islam di Nusantara yang 

diwujudkan dalam bentuk membuat diagram alur 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Guru membuka pembelajaran dengan salam dan berdo’a bersama dipimpin oleh 

seorang peserta didik dengan penuh khidmat, mengecek kehadiran,  memberikan 

motivasi, menyampaikan  kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai 

2. Peserta didik berkelompok dengan anggota 4-5 orang untuk berdiskusi, membuat 

produk (informasi) berupa peta konsep terkait materi yang akan didiskusikan dan 

secara bergantian masing-masing anggota kelompok mempresentasikannya 

sedangkan anggota kelompok lainnya memperhatikan/menyimak dan memberikan 

tanggapan 

3. Guru dan peserta didik  membuat rangkuman/simpulan  kegiatan pembelajaran, 

refleksi dan tindak lanjut 

 

C. PENILAIAN 

1. Sikap spritual (terlampir) 

2. Sikap sosial (terlampir) 

3. Pengetahuan (terlampir) 

        Banjarmasin, 16 Juli 2020 

Mengetahui   

 Kepala SMP Negeri 14 Banjarmasin  Guru Mata Pelajaran 

 

AMINSYAH, M.Pd     Sulaiman, S.Ag, M.Pd.I 

           NIP.196811061994031008                       NIP.197206161998031013 

 

 



LEMBAR PENILAIAN DIRI SIKAP SPIRITUAL 

NAMA :..................... 

KELAS :..................... 

 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada kolom “Ya” atau “Tidak” sesuai dengan keadaan yang 

sebenarnya. 

 

No. Pernyataan Ya Tidak 

1. Saya yakin bahwa Islam adalah agama yang rahmatan lil 

‘alamin 

  

2. Saya yakin bahwa Islam mudah diterima di Nusantara karena 

ajarannya yang mudah 

  

3. Saya yakin bahwa Islam mudah diterima di Nusantara adalah 

bukti bahwa Islam adalah agama yang rahmatan lil ‘alamin 

  

4. Saya bersyukur menjadi warga Negara Indonsesia dan 

memeluk agama Islam 

  

5. Saya merasa terharu mempelajari sejarah perkembangan 

Islam di Nusantara 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LEMBAR PENILAIAN DIRI SIKAP SOSIAL 

 

NAMA :........................ 

KELAS :........................ 

 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada kolom “Ya” atau “Tidak” sesuai dengan keadaan yang 

sebenarnya. 

 

No. Pernyataan Ya Tidak 

1. Jika mendapat undangan pengajian umum di masjid atau 

musala, saya akan datang dan mengikuti pengajian dengan 

khidmat. 

  

2. Sebagai Peserta didik saya harus berdakwah dengan cara 

rajin belajar dan menunjukkan akhlak mulia kepada siapapun. 

  

3. Para ulama penyebar Islam di Nusantara melakukan dakwah 

dengan cara damai dan jauh dari paksaan atau kekerasan. 

Sebagai generasi penerus, hal ini patut untuk saya teladani. 

  

4. Berdakwah tidak hanya dengan cara pidato atau ceramah, 

tapi bisa lewat media sosial, media internet, dan media 

elektronik lainnya. Untuk itu saya akan memanfaatkan media-

media tersebut untuk berdakwah 

 

  

5. Saya bangga menjadi warga negara Indonesia karena kaya 

sumber daya alam, penduduknya ramah, dan mayoritas 

beragama Islam. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN (SOAL -SOAL TERTULIS) 

NAMA        :……………… 

KELAS       :……………… 

 

Petunjuk: Jawablah pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dengan jelas. 

1. Jelaskan sejarah awal mula masuknya Islam di Nusantara!  

2. Tunjukkan cara-cara para mubaligh menyebarkan Islam di Nusantara! 

3. Ceritakan sejarah berdirinya kerajaan Islam Banjar! 

4. Sebutkan prestasi besar Syekh Muhammad Arsyad Al Banjari! 

 

Kunci Jawaban: 

 

No. Soal Kunci Jawaban Skor 

1. Soal 

No. 1 

Islam masuk ke Nusantara melalui jalur perdagangan. 

Sebelum Islam datang, Nusantara berada dalam pengaruh 

agama Hindu- Buddha.  

Masuknya agama Islam di Nusantara melalui jalur 

perdagangan berlangsung dengan cara-cara damai. Ajaran 

Islam mudah diterima dan mendapat perhatian dari penduduk 

Nusantara.  

3 

2. Soal 

No. 2 

Cara para mubalig menyebarkan Islam di Nusantara adalah 

dengan perdagangan, perkawinan, pendidikan, hubungan 

sosial, kesenian. 

2 

3 Soal 

No 

3 

Ketika pangeran Samudra berperang melawan pamannya 

Pangeran Temunggung, ia minta bantuan dengan kerajaan 

Islam Demak. Pangeran Samudra menang dan memeluk 

Islam maka berdirilah mulai saat itu kerajaan Islam Banjar 

3 

4 Soal 

No 

4 

Menyebarkan islam keseluruh wilayah Kalimantan khususnya 

Kesultanan Banjar. Menghasilakn karya besar yaitu kitab 

Sabilal Muhtadin kitab fiqh yang terkenal 

2 

 

 


